

# Kolumbijský prezident: Kokain byl naším největším exportním artiklem

 [infokurýr.cz/n/2023/09/17/kolumbijsky-prezident-kokain-byl-nasim-nejvetsim-exportnim-artiklem](https://infokurýr.cz/n/2023/09/17/kolumbijsky-prezident-kokain-byl-nasim-nejvetsim-exportnim-artiklem)

kurýr

17. září 2023

## Nedávné zprávy naznačují, že narkotika opět vytlačí ropu jako hlavní komoditu v zemi

Kokain a ropa vždy soupeřily o pozici nejvyššího kolumbijského exportu, řekl v pátek prezident Gustavo Petro. Petrovi odpůrci ho obviňují z vytvoření „narko státu“, zatímco prezident trvá na tom, že za nedávný nárůst produkce kokainu jsou zodpovědné tržní síly.

*“Kokain byl několikrát prvním exportním produktem Kolumbie, a pokud ne, tak druhým,” napsal Petro na X, dříve Twitter. “Vše závisí na mezinárodní ceně obou produktů, pokud cena ropy klesá, kokain je největším exportem, pokud mezinárodní cena ropy roste, je to ropa [za prvé] a kokain na druhém.”*

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

Za vlády Petra se Kolumbie z velké části vzdala své politiky fumigace plantáží koky a místo toho se soustředila na zatýkání vedoucích vůdců drogových gangů. Mezitím Petro povolil malým farmářům koky ponechat si úrodu a uzavřel dohody o příměří s některými z největších ozbrojených milicí v zemi, z nichž mnohé financují své partyzánské operace ze zisků z kokainu.

Uprostřed tohoto změkčení drogové politiky dosáhlo loni v Kolumbii pěstování kokainu podle zprávy OSN rekordního maxima . Vzhledem k tomu, že potenciální produkce této drogy vzroste o 24 % oproti roku 2021, má kokain do konce roku předstihnout ropu jako nejlukrativnější export Kolumbie, uvedla ve čtvrtek agentura Bloomberg .

V roce 2022 vydělal kolumbijský export kokainu 18,2 miliardy dolarů, přičemž ropa podle údajů agentury Bloomberg vydělala 19,1 miliardy dolarů.

Petrovi odpůrci tvrdí, že prezidentova politika je přímo zodpovědná za nasouvání kapes obchodníků s drogami. „*Musíme zabránit Petrovi, aby z Kolumbie udělal narkostát,*“ napsal v pátek senátor Miguel Uribe Turbay z opoziční strany Demokratické centrum X.

Skutečnost, že příjmy z kokainu se blíží k výdělkům z ropy, ukazuje „*smutnou realitu*“, že těžba ropy nevydělává tolik peněz jako její produkce, uvedl v reakci Petro. „*Chceme produktivní Kolumbii,*“ dodal.

**INFOKURÝR**